

村里来了位穿军装的驻村干部，他带着“扶贫军令状”抓基层党建，为脱贫添动力

给钱给物，不如有个好支部

**HK聚焦“两不愁三保障”
“背水一战”打赢脱贫攻坚战**

■本报记者 李磊 通讯员 蒋波 雷敏

“还有谁愿意出租耕地，扩大火龙果种植面积？请举手！”近日，临高县波莲镇多贤村下辖的美道村民小组的村民大会上，参加产业扶贫的林小弟等6位村民举起手，表示愿意把田里桉树改种火龙果。看到这一幕，该村支部书记陈亚青无比欣慰。

“感谢张副大队长这一年在多贤村的付出，帮助我们铸牢了组织基础，真是给钱给物，不如有个好支部。”陈亚青口中的张副大队长是驻村干部、武警海南省总队儋州支队副大队长张斌。

三年前，多贤村是临高县有名的

贫困村，经济收入和各项工作全镇排名倒数第一，村党支部也被贴上“软弱涣散”的标签。

2016年，武警海南省总队定点帮扶多贤村，为从根本解决贫困问题，在与村“两委”商议及市场调查后，最终选择了发展前景较好的火龙果种植项目。但项目中，种植30亩火龙果所需的21万元启动资金成为大难题。

项目启动后，村干部觉得投入少，没信心，村民们也没动力。真正的危机出现在2018年初。随着扶贫工作深入，部队在改善村容村貌的同时加大了对火龙果基地的扶持力度，但由于效益转换慢，村里的青壮年大都选择外出打工。留在村里的孤寡老

幼，根本无力生产，加上缺乏正规的管理和技术支撑，火龙果项目眼看着要流产。村“两委”班子心齐，扶贫工作如何推动？扶贫产业怎能取得成效？在去年年初召开的武警海南省总队扶贫推进会上，总队党委决定选派一名基层干部驻村指导。

武警海南省总队司令员、党委副书记杜亚勇7月11日在接受海南日报记者采访时说，当时在选派干部定点帮扶多贤村时，总队党委要求驻村干部要以“围绕党建抓扶贫，抓好党建促脱贫”的工作思路，帮助当地建好一个党支部，充分激发村民脱贫的内生动力。

2018年6月，张斌带着总队的“扶贫军令状”来到多贤村后，开始大力推进“党建+”扶贫模式，他干的第一件事就是帮助规范村组织生活制度，坚定村“两委”一班人脱贫的信心。在张斌的建议下，村委会整顿了

办公秩序，认真总结了扶贫工作的经验和不足。与此同时，总队主动向村干部和贫困户赠送党建及农业书籍，开展“共读一本好书”活动。慢慢地，参加党日生活的党员多了起来。

“土地流转难，找资金难，得到老百姓的认可更难。”张斌所在大队党委班子一致认为，火龙果产业基地不能只靠村“两委”那么几个人，还得全村人齐心协力。为了吸引年轻劳动力回村，他们组织村民到海南高明农业发展有限公司参观学习，当了解到高明公司火龙果每亩地年产1.1万斤的时候，村民们个个燃起了信心。

紧接着，村“两委”还向地方企业取经，学习种植技术，并将大企业管理模式运用到合作社，选出2名党员和3名技术骨干组成理事会，有效解决了种植技术难题和管理矛盾。在张斌和村干部的带动下，已近荒废的火龙果

基地逐渐有了生机。

2019年年初，在产业扶贫形势分析会上，村“两委”打算扩大火龙果种植规模的想法得到了带队调研的武警海南省总队政治委员王天祥的认可。可是，已经扩建至50亩的种植用地是现有能用空地的极限，基地旁就是村民种的桉树，土地流转问题摆在陈亚青面前。

“群众的地，群众说了算！”在村“两委”和合作社理事会的共同努力下，由美道村30户村民代表参加的村民大会正式召开，这才出现了文章开头的一幕。

经过一年的努力，多贤村50亩火龙果已实现经济产出，村里的环境卫生也排在全镇第一，现在该村与武警海南省总队一同建设美丽乡村。今年，该村的目标是创“六星党支部”，年底给村民分红，实现整村脱贫。

(本报临城7月11日电)

HK关注2019海报集团金秋车展

海南东风南方汽车销售服务有限公司总经理杨嘉伟：
老朋友将携新面孔亮相

■本报记者 陈雪怡

盛夏已至，金秋不远。近日，忙着日常工作的同时，海南东风南方汽车销售服务有限公司总经理杨嘉伟已经忙着提前处理两个月后的“工作”，“目前，公司参加2019海南日报报业集团金秋车展的各项准备工作都在按计划进行中。无论是参展车型，还是销售优惠，相信今年的金秋车展会不负众望！”

不负众望，是对自身品牌和服务的自信，也是对海报集团金秋车展的信任。“海报集团是海南最具权威、最具分量的媒体单位，对于海报集团举办的车展，我们自然是充分信任，而且历届海报集团金秋车展也从来没有辜负过我们的期望，公司的东风日产和东风启辰两个品牌每次参展都取得不错销量。”杨嘉伟笑道。

“老朋友，新面孔。今年参加海报集团金秋车展，公司依然安排东风日产和东风启辰两个品牌的全系车型参展，都是消费者耳熟能详的车型，比如东风日产的天籁、楼兰、奇骏、逍客、轩逸，以及东风启辰的D60、T70、T90等。届时在金秋车展上，公司将为这些畅销车型提供今年内最大的购车优惠政策。”杨嘉伟透露，除了上述畅销车型以外，该公司还将安排几款新车跟消费者见面，包括东风日产将于7月上市的第14代轩逸和未来两个月将陆续上市的东风启辰两款纯电E60和E30。

杨嘉伟所说的“老朋友，新面孔”，不仅指该公司将携新车亮相2019海报集团金秋车展，“还有去年金秋车展上，让参展车商和消费者都印象深刻的新能源汽车‘专区’，相信今年金秋车展上，新能源汽车也会备受关注。”杨嘉伟说，在新能源汽车方面，东风日产和东风启辰下半年将迎来多款车型，包括轩逸纯电、纯电E60、E30等，产品覆盖多个级别的轿车和SUV，可以满足消费者的不同需求。

“产品质量、舒适度、安全性、油耗量等，是许多消费者在购车时重点考虑的因素，也是公司东风日产和东风启辰两个品牌连续多年在海南销量不俗的原因。”杨嘉伟相信，2019海报集团金秋车展，该公司将带给消费者满意的购车、购车体验，他也期待与海报集团一起为消费者提供满意的观展、参展体验。

(本报海口7月11日讯)

我省公布第二季度食品安全监督抽检结果 样品合格率为96.2%

本报海口7月11日讯（记者罗霞）省市场监管局7月10日公布的第二季度食品安全监督抽检结果显示，今年第二季度，该局完成并公布821批次食品样品监督抽检结果，其中检验项目合格的样品790批次，不合格样品31批次，样品总体合格率为96.2%。

第二季度，省市场监管局抽检食用农产品341批次，合格316批次，样品合格率92.7%；抽检餐饮食品127批次，合格124批次，样品合格率97.6%；抽检饮料81批次，合格80批次，样品合格率98.8%；抽检淀粉及淀粉制品22批次，合格21批次，样品合格率95.5%；抽检冷冻饮品15批次，合格14批次，样品合格率93.3%；抽检肉制品109批次、糕点64批次、薯类和膨化食品11批次、豆制品11批次、保健食品9批次、罐头8批次、粮食加工品4批次、炒货食品及坚果制品3批次和食用油、油脂及其制品16批次，均无不合格样品，样品合格率均为100%。

抽检发现的主要问题为：一是检出农兽药项目不合格食品25批次，占不合格食品总数的80.6%；二是检出超范围、超剂量使用食品添加剂食品3批次，占不合格食品总数的9.70%；三是检出微生物污染食品3批次，占不合格食品总数的9.70%。

针对监督抽检中发现的问题，我省各级市场监管部门已经采取措施依法予以查处，并责令食品生产企业查明产品流向、召回不合格产品、分析原因进行整改。

“变废为宝”焚烧发电 377.5吨走私冻品被销毁

本报海口7月11日讯（记者梁振君 特约记者张振豪 通讯员邓红壮）海口海关7月11日披露的数字显示，今年6月5日至7月9日，海口海关通过垃圾焚烧发电方式分批次对走私冻品进行无害化销毁处置，共销毁走私冻牛肉、冻牛杂、冻羊肚等377.5吨。

在海口市园林和环境卫生管理局的支持下，海口海关与中电国际新源海南有限公司合作，将走私冻品作为生物质燃料，采取绿色、环保的方式对其进行无害化销毁和能源再生利用，焚烧销毁走私冻品后将作为相应热能转化为电能使用。

海南自贸大讲坛讲座预告 2019年第15讲(总第386讲)

时间：7月14日（星期日）上午9:30-12:00；

主讲人：贺小勇（华东政法大学自贸区法律研究院常务副院长、教授、博士生导师）

讲座主题：海南自贸区（港）建设的法治引领与保障问题研究

讲座地点：海口市国兴大道省图书馆一楼报告厅

讲坛办电话：0898-65202275

公益讲座 免费听讲(不需要凭票入场)

省纪委监委认真贯彻落实新时代机关党建工作要求 以党建工作促纪检工作不断提升

■本报记者 尤梦瑜
通讯员 成来之 刘晓林

7月1日，中共海南省委直属机关工作委员会通报表彰2017—2019年度省直机关先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者。省纪委监委组织部党支部等3个党支部以及多位党员干部受到表彰。

荣誉来自实干和创新。党的十八大以来，省纪委监委机关认真贯彻落实新时代机关党建工作要求，把机关党建“服务中心、建设队伍”的核心任务落到实处，推动纪检监察工作高质量发展。

抓实学习教育筑牢思想基础

“作为纪检监察干部，坚持以人民为中心，用严肃查办案件的实际行动解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题，就是对如何站稳政治立场作出的最好回答。”“这个说法对，但不全对，坚决站稳政治立场，既有坚持以人民为中心的要求，又有与

党同心同德的要求。”2019年初，省纪委监委第六监督检查室党支部在专题学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》时，党员干部积极发言交流。类似的情景，不仅在该委53个党支部组织开展的学习教育中时常可见，在巡视组临时党支部、专案组临时党支部开展的学习教育中也常常出现。

近年来，省纪委监委各党支部紧密结合新形势下党员思想、工作和生活实际，引导广大纪检监察干部在学习教育中去伪存真，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解。

推进党支部规范化建设

2018年初，省纪委监委机关党委专门印发《关于进一步加强省纪委监委领导班子成员参加和指导党支部组织生活工作的通知》，督促领导班子成员自觉落实双重组织生活制度。

一年多来，11名领导班子成员共参加所在党支部开展的组织生活达

136次。

“在落实党内组织生活制度中抓领导班子成员这个关键少数，就会在党支部中产生良好的头雁效应。”省纪委监委机关党委负责人说。

各党支部把落实党课制度与学习习近平总书记全面从严治党重要论述、“4·13”重要讲话和中央12号文件精神、“不忘初心、牢记使命”主题教育等结合起来；把组织党员干部与贫困户结成“帮扶对子”、开展“勇当先锋、做好表率”专题活动等作为开展主题党日活动的新平台；把整治机关形式主义和官僚主义等工作作为落实谈心谈话、召开组织生活会、民主评议党员的新载体……机关党委积极履行督促指导和服务保障职能，指导党支部建起了规范有序、功能齐全的党员活动室，为党支部建设标准化提供了支撑。

将党建融入纪检工作

“今天我们专案组的同志特意来给你过‘政治生日’，给你带来了一份

‘礼物’。”2019年春节来临之际，在省纪委监委审查调查工作点，第十二审查调查室党支部书记张思峰边说边将一个档案袋递到正在接受审查调查的吴某某面前。

翻看着自己亲笔写下的《入党申请书》和工作中收获的各类荣誉记录，和在专案组工作人员们的话语感染下，吴某某终于放弃抵抗，交待了自己收受巨额贿赂的事实。

近年来，省纪委监委机关党委积极探索机关党建与纪检监察工作融合的途径和方法：将党建工作纳入机关年度绩效考核内容；将党支部书记年终述职评议结果作为本人年度考核等次评定的重要依据……

机关各党支部积极探索党支部建设与开展巡视和监督检查、审查调查等工作的结合点，形成了机关党建与业务工作“两不误、两促进”的良好态势，有力推动了纪检监察工作高质量发展和纪检监察干部队伍建设。

(本报海口7月11日讯)

致公党海南省委会为自贸区自贸港建设献计出力

本报讯（记者陈卓斌 金昌波）促进海南新能源汽车产业健康发展的相关提案被列为全国重点提案；建立重点调研课题和重点提案跟踪制度，使参政议政落到实处，提高了建言献策的质效……一年来，致公党海南省委会围绕海南全面深化改革开放中心工作和热点问题献计出力，形成了一批卓有成效的制度创新和参政议政成果。

日前在博鳌闭幕的2019世界新能源汽车大会吸引了全球的关注，进一步深化了新能源汽车产业的国际交流与合作。据致公党海南省委会有关负责人介绍，在致公党中央的支持下，致公党海南省委会提交的“建议将海南作为推广应用试验区，促进新能源汽车产业健康发展”调研报告被选入全国政协第十四次双周协商座谈会，相关提案

被列为全国政协重点提案。致公党中央还就这一主题多次到琼调研，指导我省制定清洁能源汽车发展规划。此外，致公党海南省委会积极推动制度创新，重新制定了《中国致公党海南省委员会主任委员会议制度》等5项制度，突出廉政提醒的重要性。在探索创新民主党派履职能式上，致公党海南省委会承办了由致公党中央和省政府主办的“2018